

在改革开放40周年、安徽开发区设立30周年之际，7月13日，全省经开区高水平对外开放工作会、全省经开区年中工作会议、全省经开区专题培训会、全省国家级经开区综合考评工作动员会，四大盛会在太和圆满落幕。

持续两天的大会现场，来自省商务厅、阜阳市政府的领导，各市商务局、全省重点经开区的相关负责人齐聚太和经开区，共话高水平对外开放。

□李伟山 记者 曾梅/文 高斌/图



会议现场

因时而变——开发区打造开放新高地

全省经开区高水平对外开放工作会在太和圆满闭幕

大会现场：交流高水平 对外开放

刘光：与时俱进、因时而变，打造开放新高地

7月12日大会当天，省商务厅副厅长刘光、阜阳市副市长刘劲松、省商务厅开发区管理处处长卢宏世、太和县委书记杨波等领导，各市商务局、全省重点经开区相关负责人出席大会。

“践行开放发展新理念，打造内陆开放新高地，既是省委省政府对开发区工作提出的具体要求，也是开发区发展新形势下工作的现实需要。”刘光表示，开发区作为高水平对外开放的主战场、主阵地，需要以高水平对外开放推动高质量发展，着力转变思想观念，提高对外开放意识；坚持政策引领，积极有效利用外资；发挥项目优势，提升对外开放水平。

他指出，面对复杂多变的世界经济新

形势和环境挑战，开发区要与时俱进、因时而变。加快推进开发区绿色发展，强化环境污染整治，制定园区循环化改造方案，推动改革创新，推动传统产业“四化”转型，打造具有核心竞争力的新兴产业集群，贯彻落实利用外资的各项政策，加大对外资企业的关心和帮扶力度，优化外资企业投资环境。

“伟大的时代提供了难得的发展机遇，搭建了施展才华的广阔舞台。”刘光表示，我省开发区将以更加开放的理念、宽阔的视野、创新的精神、务实的作风，不断开创高水平对外开放工作的新局面，为打造内陆开放新高地、建设现代化五大发展美好安徽作出新贡献。



省商务厅副厅长刘光出席会议并讲话

走进太和：书写开放新格局

现代医药 龙头产业助力“华东药都”

古树开新蕊，医药吐芬芳。医药产业是太和经济开发区的首张名片，更是太和打造全国医药高地的重要保证。2013年，太和经济开发区生物医药产业被省政府定为阜阳市战略性新兴产业的“首位产业”。

2015年，太和经济开发区入选全省第一批14个战略性新兴产业集聚发展基地。在以高端共享制造平台+营销网络平台为核心的太和保兴医药健康产业园，研发团队已申请研发专利22项，获批130个药品，在化学药新品种领域崭露头角。

由商转工谋跨越，医药产业在这里发展迅猛离不开优异的投资环境，太和经济开发区及时规划实施了12平方公里的生物医药岛“太和生物医药岛”项目，走“产城一体”发展道路，努力打造“华东药都”。

发艺产业 新型园区打造专业集群

太和经开区在全国率先打造集研发、生产、会展、交易、生活、休闲于一体的新型发艺文化产业园，在这里，大型企业聚集，产品出口欧美、日韩、中东等地，形成了规模化的聚集效应和强大的辐射带动力。太和也因此成为了全国最大的发制品原材料集散地、全国最大的商品发原料集散地。

筑巢引凤、握指成拳，随着发艺文化产业蓬勃发展，发艺工业综合体已成为太和经开区经济发展的新引擎。

勇立潮头 对外开放步伐永不止步

走进新时代，作为全国医药高地、发艺之都，太和开放的步伐正走得越来越远、越来越稳，以提高区域经济综合实力和竞争力为着力点，以市场机制为主导，注重发挥比较优势，以更加积极的姿态加强合作。

未来，太和经开区将建立全方位、多层次、宽领域、高水平的开放新格局，在推动新一轮更高层次的区域竞争中，继续激情澎湃、永不止步。



阜阳市副市长刘劲松致辞



省商务厅开发区管理处处长卢宏世主持会议



太和县委书记杨波致辞

卢宏世：坚定方向，为对外开放提供坚实支撑

此次大会由省商务厅开发区管理处处长卢宏世主持。

卢宏世表示，此次大会旨在以学习贯彻习近平总书记在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的主旨演讲和李克强总理调研商务部指示精神为指引，提高开发区对外开放水平，全面实施开发区创新提升工程，研究部署下半年重点工作。这要求全省经开区在新时代新起点上，坚定不移沿着“产城融合、二三并举，创新创业、招

商引智，体制优化、精简高效”发展方向走下去，为推进我省开发区高水平对外开放提供强大动力和坚实支撑。

会上，阜阳市副市长刘劲松、太和县委书记杨波致辞，他们分别介绍了阜阳市、太和县的经济发展情况，以及在高水平对外开放方面所做的努力和成效。

中国开发区协会关嵘秘书长介绍开发区对外开放工作，合肥工业大学霍敬裕教授介绍开发区融资工作。

解读太和：开放的活力，包容的魅力

此次大会落户太和，可谓是对太和经济开发区高水平对外开放工作的很大肯定。对此，作为省商务厅开发区管理处处长，卢宏世感慨颇深。

“对于这次大会为什么落户太和？我概括是‘四力’。”卢宏世说，首先，太和有发展的潜力，在安徽县域经济综合竞争力排名中位列第五，进入全省县域一级方阵，作为全县唯一的经开区，其发展潜力不可小觑；

其次，太和有开放的活力，20万农商大军遍布全国，闯出了“买全国、卖全国”的医药格局，并在太和经开区造就了全球最大的发制品原料基地；同时，太和有包容的魅力，29个民族聚集的移民城市，让太和成为开放经济的实践者，也造就了太和经开区的崛起；最后，太和有改革的魄力，太和经开区历经多年改革整合，最终走出了一条“华东药都”的逆袭之路，实现了“发艺之都”的完美蝶变。

市场星报推介：全面开展开发区宣传工作

7月13日上午，受省商务厅邀请，市场星报副总编辑沈学辉发言，介绍市场星报、安徽画报的开发区宣传工作。下一步，省商务厅将同市场星报一起，加大宣传力度，并在改革开放40周年之际，开展对全省经开区的专题宣传，以各种形式全面展现我省经济发展成绩，为“五大发展、美好安徽”鼓与呼。

大会当天，太和经开区管委会副主任李国庆、蜀山经开区管委会副主任李华

文、长丰双凤经开区党工委委员张宇、濉溪经开区党工委副书记、管委会主任李端新同志作交流发言，他们分别介绍了各自经开区的经济社会发展情况，以及在高水平对外开放工作方面所做的努力和成效。

随后，省商务厅陈俊介绍全省开发区下半年重点工作，冯培林介绍园区非公党建工作，苏雁处长介绍2018年国家级经开区考评工作。



太和经济开发区党工委书记、管委会主任赵伟出席会议